Tutorato del 18/05/2021
Problema 1

Determina il momento di inerzia di un cilindro cavo rispetto al suo asse geometrico con Re=600 mm Ri=500
mm h=200 mm con p=7,8 kg/dm~3. 5
E

Problema 2

Un disco di massa 50 kg e raggio 180 cm ruota attorno al suo asse. Sull'orlo del disco viene applicata una
forza F=19,6 N. Il disco parte da fermo. Calcola:

a) La sua accelerazione angolare

b) L'angolo descritto dopo 5 sec.

c) Il momento della quantita di moto
d) La sua energia cinetica dopo 5sec.
Problema 3

Il sistema di pulegge solidali e imperniate sullo stesso albero di figura ha un momento di inerzia
I=13,3kg*m~2, calcola l'accelerazione angolare delle pulegge e le tensioni delle funi, sapendo che R=0,6m,
r=0,3m, q=1000 N, p=3000 N.

Problema 4

Un cilindro di raggio r=50 cm e di peso P=40 N si muove in un dato istante alla velocita v=10 m/s su un
piano inclinato di 20°. Quanto tempo impiega a raggiungere il punto piu alto della sua traiettoria?
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